

普京  
讽美国

# 反导系统不妨建在伊拉克

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京8日就美国计划在东欧部署导弹防御系统展开新一轮“神经战”。他在一场新闻发布会上说,反导基地可以部署在欧洲南部,如“美国在北约的盟友土耳其”,甚至不妨部署在伊拉克。

## 新提议

继7日向美国总统布什提议共同利用俄军在阿塞拜疆的雷达站,取代美国计划中的东欧反导系统后,普京8日就反导系统部署选址展开新一轮“神经战”。

普京在新闻发布会上说,在他提议的俄美联合导弹防御系统问题上,所有欧洲国家都可以参与磋商。“我们建议,由欧洲

国家在2020年完成对导弹威胁的评估,并就消除这些威胁的联合行动达成一致。”

普京接着说,在这种情况下,“就没有必要在捷克、波兰部署雷达和拦截导弹”。“它们可以部署在南部——这么说只是一种假设——比如(部署在)土耳其那样美国在北约的盟友”。

“甚至不妨部署在伊拉克”,普京略带讽刺地说,“他们发动战争是为了什么?至少得弄点好处出来吧。”他还建议,也可以考虑把导弹拦截器部署在军舰等“海上平台”上。

## 好处多

普京说,把反导系统部署在“南部”有

若干好处。既能在敌方导弹发射初期确保拦截成功,导弹被击落后产生的碎片会掉进海里,而不是倾泻在欧洲大陆上。

俄美首脑接下来将于7月1日在美国缅因州布什家族的海边住宅举行会谈,预计反导系统仍是中心议题。分析人士认为,在普京提出这些“合情合理”的建议后,布什届时只能被迫处于“守势”,俄罗斯人则更有理由把“激发军备竞赛”、“搅乱欧洲稳定”等帽子扣在美国头上。

## 掀波澜

普京总统的一系列提议在波兰等相关国家掀起不小波澜。一心想同美国开展安全

合作的波兰政府急忙表态说,波兰认为美国不会因普京的提议而撤回在波部署拦截导弹的计划。据路透社报道,波兰已“原则上”同意美国在其境内部署10枚导弹拦截器。

美国一名高级外交官告诉路透社,美国不会考虑把普京的建议当作东欧反导系统计划的“替代方案”,最多只能将其当作一种“补充”。

伊拉克则对普京的“提议”感到恼火。伊拉克政府发言人阿里·达巴格说:“我们跟导弹防御系统没有任何关系。没人同我们提过此事。除了伊拉克人,没人有权决定关系伊拉克的事务。”

(冯武勇 新华社特稿)



## 长江中上游建成最大浮船坞

重庆神溪一号浮船坞位于三峡库区忠县段,于2007年2月建成,目前已维修船只30余艘次,是目前长江中上游最大的浮船坞。图为6月8日,一艘货轮在神溪一号浮船坞旁航行。

新华社发

## 肖扬:

# 死刑案件必须做到 杀者不疑疑者不杀

据新华社广州6月8日电(记者 田雨)8日,最高人民法院院长肖扬,对于当前的刑事审判尤其是死刑案件审判工作提出4点要求:

——必须立足于正确判断社会治安形势这盘棋。必须考虑人民群众的接受程度,不能脱离治安状况抽象地谈刑事审判,必须考虑治安是否良好、社会是否稳定等因素。

——必须紧紧把牢一、二审质量这道关。办理死刑案件,一审是基础,二审是关键。——必须正确把握宽严相济这个度。“宽”和“严”都是

相对的,不能强调一方面而弱化另一方面,必须做到该严则严,当宽则宽,不能“宽”无边,也不能“严”无度。

——必须始终贯穿证据裁判这条线。要做到事实清楚,证据确实、充分。如果定罪的关键证据存在疑问,不能排除合理怀疑的,应当作出证据不足、指控的犯罪不能成立的无罪判决;如果定罪证据达到了确实、充分的裁判标准,但影响量刑的事实、证据存在疑问的,则应当留有余地,尤其是死刑案件,必须做到杀者不疑,疑者不杀。

## 四部门发文要求:

# 高温露天工作 需付一定津贴

本报综合消息 工作场所温度达到33℃或在日最高气温达35℃以上的露天环境下工作,用人单位应当向劳动者支付高温津贴。

8日,卫生部、劳动和社会保障部、国家安全监管总局、全国总工会联合下发通知,要求各地用人单位适当调整夏季高温作业劳动和休息制度,增加休息和减轻劳动强度,减少高温时段作业,

保证安全生产,确保劳动者身体健康和生命安全。同时,用人单位不得因高温停止工作、缩短工作时间扣除或降低劳动者工资。用人单位还要加强女职工和未成年工保护。不得安排怀孕的女职工在35℃以上的高温天气露天作业及在高温在33℃以上的工作场所作业。不得安排未成年工在35℃以上的高温天气露天作业。(北晨)

# 期货高管任职资格 证监会向您征求意见

## 详情登陆中国证监会网站

据新华社北京6月9日电(记者 赵晓辉)中国证监会9日在其网站上公布《期货公司董事、监事和高级管理人员任职资格管理办法》(修订草案),从即日起公开征求意见。

《期货公司董事、监事和高级管理人员任职资格管理办法》(修订草案)分为总则、任职资格条件、任职资格的申请与核准、行为规则、监督管理、法律责任和附则等7章共64条。

这一管理办法就期货公司董事、监事和高级管理人员的任职资格进行了详细的规定。对于总经理、副总经理的任职资格,办法第12条规定,申请者应具有从事期货业务3年以上经验,或者其

他金融业务4年以上经验,或者法律、会计业务5年以上经验。此外,申请者担任期货公司董事、监事和高级管理人员任职资格管理办法不少于2年,或具有相当职位管理工作经历。

办法第18条列出了不得申请期货公司董事、监事和高级管理人员任职资格的9种情形,其中包括国家机关工作人员和法律、行政法规规定的禁止在公司中兼职的其他人员。

证监会表示,这一管理办法由证监会根据《期货交易管理条例》草拟,意见征集日期截止到2007年6月14日。

# “火星合月”明晨亮苍穹 肉眼可看到 切莫失良机

据新华社天津6月9日电(记者 周润健 蔡玉高)天津、江苏两地天文学会通报,如果天气晴朗,11日清晨,苍穹将上演“火星合月”美丽天象。届时,公众用肉眼即可看到红色的火星与呈弯月状的月亮相互辉映,齐放光芒的景象。

天津市天文学会理事赵之珩介绍,11日6时,早起的人们会在东南方的地平线上看到一弯残月,月亮凸面朝下。更加亮丽的是,有一颗红色的明星在月亮右下方5度处紧紧跟随,这就是大名鼎鼎的火星。此时此刻,红彤彤的火星与明亮的弯月,在苍穹中深情相对。

据天文专家介绍,所谓合月,是指相关天体在特定的时刻与月球在东升西落的视运动中恰好处于同步的位置上,即出现在同一黄经上。这时是辨认这些行星的好机会。

# “阿特兰蒂斯”飞国际空间站

## 运送安装新组件 7名宇航员均为男性



“阿特兰蒂斯”号航天飞机发射升空。

7名宇航员准备登车前往发射塔。均为新华社发

据新华社华盛顿6月8日电(记者 张忠霞)经过近3个月的延期,“阿特兰蒂斯”号航天飞机于当地时间8日载着清一色的男同胞,向国际空间站飞去。这是美国航天飞机今年的第一次飞行。

美国宇航局的电视直播画面显示,美国东部时间8日19时38分(北京时间9日7时38分),“阿特兰蒂斯”号从佛罗里达州肯尼迪航天中心升空,在10分钟内,顺利完成了助推器与轨道器分离、外部燃料箱脱落等一系列“规定动作”,并进入预定飞行轨道,开始追赶空间站。二者预定于

10日在太空对接。“阿特兰蒂斯”号机组共7名宇航员,均为男性,其中任务专家克莱顿·安德森将留在国际空间站成为第15长期考察组的随航工程师,替换已在空间站工作半年之久的女宇航员苏尼特·威廉斯。

“阿特兰蒂斯”号最初定于今年3月15日发射,但2月底一场突如其来的冰雹打乱了美国宇航局的计划。当时只有肯尼迪航天中心区域突降了这么一阵猛烈冰雹,周边地区均十分平静,矗立在发射台上的“阿特兰蒂斯”号的外部燃料箱被砸出了数千个小

坑,结果发射被迫从开春拖延到初夏。由于这次推迟,美国今年的航天飞机发射也从5次缩减为4次,发射时间依次向后推。2010年航天飞机将退役,因此对美国宇航局来说,时间变得更加宝贵。

这次飞行是2003年“哥伦比亚”号失事以来美国宇航局执行的第五次航天飞机飞行任务,任务听起来似乎曾相识:为国际空间站运送并安装新的结构组件,更换一组太阳能电池板。到2010年,空间站的建设将基本完成,而美国3架现役航天飞机也将集体谢幕。

# 塑料瓶做成学生服 下月在英国上市

据新华社专电 硬邦邦的塑料瓶也能化身穿着舒适的衣服?事实的确如此。据英国《每日邮报》8日报道,英国著名连锁零售商玛莎公司率先在英国国内推出由废弃塑料瓶为原料制成的学生制服。

这批学生制服,利用的是目前世界上最先进的回收塑料瓶加工生产服装织物技术。废弃塑料瓶经收集分类后,成分达标的被粉碎、溶解,接下来,溶化的塑料被挤入带有小孔的装置,形成线状。之后,人们就可以用它们纺织,制成各种衣物。

今年秋天,英国学生就可在20家玛莎服装店买到这种“全回收塑料瓶”学生服系列。这也是由废弃塑料瓶回收加工后制成的服装首次亮相英国市场。

玛莎公司推出这一环保学生制服系列,旨在减少“碳足迹”指标。这一指标可用来评测公司或个人在生产生活中产生的二氧化碳对环境的影响。

玛莎公司一位发言人表示,虽然校服是用塑料制成,但它们和其他合格产品一样,都经过严格的安全检测。

# 马来西亚总理续弦 新娘是第一任妻子的弟媳

据新华社专电 马来西亚总理阿卜杜拉·艾哈迈德·巴达维9日迎娶第二任妻子。现年67岁的总理续弦令马国内民众感到欣喜。

据法新社报道,巴达维的新妻子珍妮·阿卜杜拉现年53岁,是欧亚混血儿。珍妮曾是巴达维第一任妻子恩顿·马哈茂德的弟媳,她与恩顿的弟弟在15年前离婚,珍妮与巴达维相识已经20年,她曾担任总理官邸的管家。

结婚典礼9日在总理官邸举行,并不隆重,只有关系密切的亲属参加。法新社援引总理助手提供的消息说,巴达维和珍妮在婚礼上交换了戒指。总理夫妇当天还计划造访恩顿的墓地,恩顿于2005年10月因患乳腺癌病故。恩顿与巴达维结婚40年,两人关系密切,被马国内民众认为是“模范夫妻”。



6月9日,马来西亚总理巴达维(前左)与新婚妻子珍妮(前右)抵达巴达维第一任妻子的墓前祭奠。新华社/路透



## 美参谋长联席会主席将易人

6月8日,美国国防部长罗伯特·盖茨宣布,美参谋长联席会议主席彼得·佩斯将于今年9月离职,他已推荐海军作战部长迈克尔·马伦接任。图为佩斯(左)和时任美国国防部长拉姆斯菲尔德在新闻发布会上的资料照片。新华社发



## 一货轮在澳大利亚搁浅

6月9日,在澳大利亚纽卡斯尔一个煤码头附近,海浪拍打着搁浅的货轮。6月8日,这艘4万吨级的运煤货轮在距海岸100米处搁浅,船上22名船员在狂风中被安全解救上岸。新华社发

## 为保总理宝座 拿戈兰高地换和平

# 奥尔默特向叙利亚送“秋波”

## “暗送秋波”

以色列媒体8日援引以政府内部消息来源说,以总理埃胡德·奥尔默特已向叙利亚秘密传递信号,希望重启以叙和谈,以归还戈兰高地作为筹码,换取叙利亚中止对伊朗、黎巴嫩真主党和巴勒斯坦极端组织的支持,实现以叙和平。

外界分析说,奥尔默特一反常态主动要求重启和谈,是想借以叙和平进程挽救他在国内摇摇欲坠的总理宝座,而美国也有意借以叙和谈把叙利亚从伊朗身边拉开。

## 不冷不热

面对以色列传来的积极信号,叙利亚方面的态度不冷不热。叙方

官员否认收到奥尔默特辗转递送的信息,但并未否认重启和谈的可能。

实际上,叙方从未掩饰重启和谈的意图。法新社7日援引一名叙利亚官员的话说,叙政府愿意重启叙以和平进程。“我们的立场没有改变。我们愿意为和平而努力。”他说。

## 契机凸现

各方分析人士认为,由于巴以和平进程进展缓慢而黎以冲突继续困扰以色列,奥尔默特把以叙和

谈当作保住自身总理宝座的最后一根救命稻草。由于被指在2006年黎以冲突中决策不当、领导不力,奥尔默特在国内面临不小的辞职压力。

除奥尔默特的自救需求外,随着伊朗核问题日益严峻,美国希望借以叙和谈拉拢叙利亚,以孤立伊朗。

## 阻力不小

尽管奥尔默特释放积极信号,但这次以戈兰高地换和平的谈判

划要想成形难度不小。

首先,归还戈兰高地难以获得以色列民众支持。以色列《青年报》8日公布一项民意调查结果说,84%的民众反对完全归还戈兰高地,54%认为戈兰高地应寸土必争。

叙以双方长期不信任,也让双方对和谈期望不高。此外,即使奥尔默特愿意放弃戈兰高地,但叙利亚是否愿意放弃与伊朗的关系是个疑问,这恰是这次酝酿中的叙以和谈的关键。

(耿学鹏 新华社特稿)